

英国“脱欧”致使内阁分裂

特雷莎·梅失去支持或将宣布辞职

本报讯 据英国《泰晤士报》5月23日报道,据英国内部消息人士透露,由于政府不接受特雷莎·梅在“脱欧”问题上的立场,她可能在5月24日宣布辞去首相职位。

此外,多名英国保守党议员和媒体都毫无例外地持有同一观点,即梅已经完全失去了对局势的控制,5月23日的《每日邮报》头版大标题即为:穷途末路。

要二次公投 形势急转直下

特雷莎·梅5月19日表示,为寻求“脱欧”协议草案获跨党派支持通过,她准备在草案中加入“新的大胆建议”。据“今日俄罗斯”披露的草案条款显示,梅提议英国“脱欧”以后劳工权利不低于欧盟水准、推进关税同盟,以及议员们可以就是否进行第二次“脱欧”公投进行表决等10项修改意见。

如果能够在内阁获得通过,议会将在6月初对新协议进行表决,此前,“脱欧”计划已经被下议院否决三次,而6月初的投票将是梅第四次在议会寻求对“脱欧”协议的支持。

5月21日,梅发表演讲,宣布将推出的新“脱欧”协议草案。但是,在内阁会议上,表决第二次“脱欧”公投的提议遭到了激烈反对,议员们纷纷表示第二次公投提议“没有价值”。甚至有许多在上一次“脱欧”协议投票中支持协议的议员也纷纷表示反对。

对此,梅的坚定盟友、英国下议院领袖安德利亚·利德索姆在接受BBC采访时表示,她担心现有的“脱欧”协议不仅会损害英国主权,二次公投还会加剧英国社会的分裂,因此无法支持这一草案。此前,利德索姆是一名坚定的“脱欧派”,她在多名“脱欧”大臣离去以后,依旧留在特雷莎·梅政府,希望帮助其完成“脱欧”。

5月22日,利德索姆正式宣布辞职,成为退出特雷莎·梅政府的第36位大臣。利德索姆将她的辞职信发在了推特上,称辞职原因主要是对梅的新协议不



英国媒体报道截图(图片来源:观察者网)

满。

保守党议员雅各布·莫格认为,特雷莎·梅的新协议比原来更差,而且并不能让英国与欧盟分开。

《卫报》则引用英国哈洛地区议员罗伯特·哈尔丰的话称,他们不会支持一个可能颠覆2016年公投结果的法案。“这背叛了她成为首相以来说过的所有话。”

除了保守党以外,反对党工党自然也是大加批评。工党领袖杰里米·科尔宾表示,新协议只是“稍微修改了下我们之前讨论过的内容”,并称这届“虚弱的、内部分裂的政府”没有能力实现他们的承诺,因此工党不会支持这一协议。

特雷莎·梅是否下台 24日是分水岭

此前,特雷莎·梅曾承诺,在6月初的“脱欧”投票后,无论“脱

欧”协议是否通过,她都将公布自己的辞职时间表。

5月16日,梅会见了保守党议会团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪。该委员会可以改变保守党的规则,对梅发起新一轮不信任投票。去年12月,梅在不信任投票中幸免于难,继续留任。

按照现行规则,梅原本在那之后一整年里都是安全的。然而在下议院三度否决“脱欧”协议,保守党民调支持率大幅下降的前提下,再度发起不信任投票的呼声越来越高。

24日,梅会和布雷迪进行会面,如果委员会18人投票决定修改现有规则,再次进行不信任投票,那么她就有可能下台。而梅的支持者认为,她将在会见“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪后宣布辞职。因此,英国媒体普

遍将24日作为特雷莎·梅下台的分水岭。

英国前外交大臣、伦敦原市长鲍里斯·约翰逊16日确认,一旦特雷莎·梅辞职,他将参与保守党的领导权争夺战。约翰逊被英国舆论视为下届首相职位的热门争夺者之一。作为“脱欧派”领军人物,约翰逊因与特雷莎·梅在“脱欧”立场上的分歧于去年7月辞去外交大臣一职。

目前,英国国际开发大臣罗里·斯图亚特、前就业与养老金大臣埃丝特·麦克维等人已公开宣布将参与保守党领导权争夺。根据英国相关规则,首相辞职后,执政党内选举产生的新党魁将自动出任首相。

《泰晤士报》称,梅将继续担任首相,直到她的继任者被选出。

(观察)

华为助力英国 开通首个5G服务

新华社伦敦5月22日电(记者张家伟)英国主要电信运营商之一EE公司22日宣布,5月30日会首先在英国6个主要城市开通5G服务,这也是英国首个正式启用的5G服务。该公司重申,将继续在其部分5G网络基础设施中采用华为的设备。

部分外国媒体报道称,EE部署的这个5G网络将不会使用华为的设备。EE母公司英国电信的一名发言人当天对新华社记者回应说:“正如我们此前所声明的,华为将继续为我们提供5G接入设备,这家公司依然是我们所重视的具有创新能力的设备供应商。”

据EE介绍,该公司的5G服务会首先在伦敦、卡迪夫、爱丁堡、贝尔法斯特、伯明翰以及曼彻斯特这6个主要城市开通,接下来还会陆续在布里斯托尔、利物浦等另外10个城市开通。

EE表示,该公司的5G网络是基于现有的4G网络,选择新服务的用户将能同时接入4G和5G网络,即便在最拥挤的区域也能获得非常好的联网体验。

除了EE,另一家运营商沃达丰已经宣布将从7月初开始在伦敦等7个英国城市开通5G服务。沃达丰一名发言人最近在接受新华社记者采访时也说,这家运营商在英国的4G和5G网络建设中部分使用了华为设备。

松下和东芝否认 停止与华为合作

新华社东京5月23日电(记者钱铮 马曹冉)针对22日以来所谓的关于松下和东芝停止与华为合作的消息,这两家日本企业23日均表态说,此类消息不实,它们没有停止对华为的供货等合作。

日本松下公司总部公关部门23日晚间在给新华社记者的书面回复中说,一些报道中“停止供货”等表述与事实不符,公司目前仍在与华为进行不违反相关法令的交易。

松下电器(中国)有限公司23日也在其官方网站发表“严正声明”,指出一些网络媒体上的“断供”等表述不实,表示将在严格遵守所在国家和地区的相关法律及合规条例的基础上,“持续向华为等中国客户销售商品和提供服务”。

东芝中国官网23日发表一份声明说,有部分媒体称上海东芝公司已在内部宣布停止与华为的合作,但报道中所说的“上海东芝公司”并不存在。

德物流企业 DHL 否认停运华为货物

新华社柏林5月23日电(记者张毅荣)针对部分媒体有关“DHL香港公司停收华为公司快件”的报道,这家德国物流企业23日给新华社记者提供一份声明,表示该公司致力于包括华为在内的所有客户提供物流服务。

DHL与中外运集团合资的中外运敦豪国际航空快件有限公司23日也通过官方微博信号发表了一份中文声明,指出“近期部分媒体针对DHL香港停收华为公司快件的报道不实”。

朴槿惠胜诉!

4138名韩国人索要精神损失赔偿被法院驳回

本报讯 2017年1月,4000多名韩国市民把朴槿惠告上法庭,要求她赔偿“亲信干政门”给国民造成的精神损失。5月23日下午,韩国首尔中央

地方法院驳回了原告的诉讼请求。

据韩国SBS新闻23日报道,2017年,4138名韩国市民以朴槿惠利用职权违反宪法法律,给国

民造成精神刺激为由,将其告上法庭,并要求赔偿。索赔金额为每人50万韩元(约合人民币2900元),合计20亿韩元(约合人民币1160万元)。

对此,朴槿惠方面回应称,这并非一起正当的民事诉讼,而是“政治斗争和舆论战的延续”,并要求法院驳回请求。

(新京)

高通被美法院裁定非法竞争

新华社旧金山5月22日电 美国一家地方法院21日裁定,美国高通公司利用其垄断地位非法打压手机芯片市场的竞争对手,并胁迫客户支付过高的专利费,法院要求高通重新谈判其商业授权协议。高通表示将提起上诉,其股价22日下跌近11%。

据美国媒体报道,针对美国联邦贸易委员会2017年提起的一项诉讼,加利福尼亚州北区联

邦地区法院法官露西·高21日裁定,高通公司必须与客户重新谈判授权协议,必须以公平的价格向竞争对手发放专利许可,不能与苹果等智能手机制造商签署独家供应协议以阻止其他竞争对手进入市场。高通还必须在未来7年接受监督,以确保遵守指令。

高通表示将对这一裁定提起上诉。如果无法推翻这份裁定,高通可能面临美国联邦贸易

委员会巨额罚款。美国联邦贸易委员会则表示,21日的裁定是美国在一个关键经济领域促进竞争的重要胜利。

高通是全球重要的芯片供应商,但它凭借垄断地位向客户收取巨额专利授权费,并以此挤压对手生存空间。2015年和2018年,中国和欧盟曾以垄断为由,分别对高通开出60.88亿元人民币和997亿欧元的罚单。

当前,全球正加快部署5G网络。在英特尔公司宣布退出基带芯片领域后,高通成为唯一一家研发5G手机芯片的美国公司。今年4月,苹果与高通达成和解协议,双方将撤销全球范围内所有针对对方的法律诉讼。分析人士认为,苹果此举是为了尽快推出5G手机。目前尚不清楚这份最新裁定是否对两家公司的和解协议产生影响。